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Příloha 2 Změny v právních předpisech souvisejících se vzděláváním, které nabyly 
účinnosti ve školním roce 2013/2014

Novely zákona č . 561/2004 Sb ., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů:

• Zákon č. 241/2013 Sb., o změně některých zákonů v souvislosti s přijetím zákona o in-
vestičních společnostech a investičních fondech a s přijetím přímo použitelného před-
pisu Evropské unie upravujícího vypořádání některých derivátů (účinnosti nabyl dne 
19. srpna 2013).

Ve školském zákoně je touto novelou pouze upraveno názvosloví. Místo „investiční 
fond“ je nyní používán pojem „fond investic“.

• Zákonné opatření Senátu č. 344/2013 Sb., o změně daňových zákonů v souvislosti s re-
kodifikací soukromého práva a o změně některých zákonů (část, která nabyla účinnosti 
1. ledna 2014).

Zákonné opatření Senátu umožnilo osvobození od daně z příjmů ze závislé činnos-
ti v případě odměn za práci žáků a studentů z praktického výcviku a zavedlo i další 
možnosti snížení základu daně podporou vzdělávání. V daňovém přiznání je tedy nyní 
možné uplatnit i odpočet na podporu pořízení majetku na odborné vzdělávání. Toto 
zvýhodnění má umožnit, aby se žáci a studenti připravovali pro praxi na stejných ty-
pech strojů, jaké podniky aktuálně využívají. Dále lze uplatnit odpočet na podporu vý-
dajů vynaložených na žáka nebo studenta v rámci odborného vzdělávání. Všechny tyto 
změny by měly přispět k získání praktických zkušeností žáků a studentů. V souvislosti 
s tímto došlo i k úpravě ve školském zákoně v § 103, týkajícím se smlouvy o obsahu, 
rozsahu a podmínkách odborné praxe na vyšší odborné škole.

• Zákon č. 64/2014 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím kontrol-
ního řádu (účinnosti nabyl dne 1. května 2014).

Úprava školského zákona v části týkající se České školní inspekce v souvislosti s přije-
tím zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), za účelem odstranění duplicit 
a dvojí úpravy. 

Novela zákona č . 109/2002 Sb ., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve 
školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně 
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů:

• Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, a zákon č. 303/2013 Sb., kterým se mění ně-
které zákony v souvislosti s přijetím rekodifikace soukromého práva (účinnosti nabyly 
dne 1. ledna 2014).

Došlo ke zrušení části druhé zákona (která se zabývala změnami v zákoně o rodině, 
který byl rovněž zrušen) a k menším úpravám zbytku zákona.
Nově může diagnostický ústav umisťovat pouze děti s uloženou ochrannou výchovou 
do dětských domovů se školou nebo výchovných ústavů na základě výsledků komplex-
ního vyšetření, zdravotního stavu dětí a volné kapacity jednotlivých zařízení. Dříve 
mohl diagnostický ústav umisťovat i děti s nařízeným předběžným opatřením, naříze-
nou ústavní výchovou, a to i do dětských domovů (bez školy).
Ředitel zařízení je nyní povinen předat dítě do péče před osvojením nebo do pěstoun-
ské péče až po rozhodnutí soudu. Ředitel musí ukončit pobyt dítěte v zařízení, jestliže 
uplynula stanovená doba trvání ústavní výchovy, s výjimkou případu, kdy ke dni uply-
nutí této doby není skončeno řízení soudu o prodloužení nebo zrušení ústavní výchovy.


